



## 哈市“以旧换新”火爆，线下消费持续升温

# 上半年新能源车零售额同比增七成

□本报记者 陈悦 文/摄

今年以来，“以旧换新”成为大众消费领域的热词。记者从市商务局获悉，哈尔滨在“以旧换新”政策的带动下，线下消费持续升温，“以旧换新”正推动高品质的耐用品加速进入冰城市民日常生活。一些家电企业介绍，上半年家电消费者明显增多，销量同比增长超五成。数据显示，今年上半年，哈尔滨开展“以旧换新”行动，已实现家电“以旧换新”零售额3.32亿元；报废车“以旧换新”销售额5.94亿元，带动新能源汽车零售额同比增长78%。

### 家电优惠升级

#### 送新拖旧“焕”出活力

“家里的冰箱用了很多年，制冷效果不太好了，正好赶上‘以旧换新’活动，既能享受补贴，又能换上新的、功能更强大的冰箱，真是太划算了。”2日，前来选购冰箱的市民李女士购买的冰箱优惠价为4299元，商场补贴了10%，政府消费补贴又在成交价的基础上补贴了10%，最后她只花了3400多元就买下来了。

自今年5月初省内各地陆续开展“以旧换新”活动以来，在政府、企业、厂家等多方优惠补贴拉动下，冰城消费者绿色家电换购热情持续高涨。

“在政府补贴10%的基础上，我们苏宁易购还拿出10%的优惠，单个用户最高补贴5000元，以发券的形式真金白银补贴消费者。同时，我们还申请了厂家补贴，套购满减最高立减3000元。”黑龙江苏宁易购公共事务总监孙迪说，自5月1日开展家电“以旧换新”活动以来，购买家电的消费者明显增多，销量同比增长了54.92%。销售高峰期每天成交1700余笔，换购冰箱、洗衣机等家电的消费者最多。香坊万达苏宁易购店长刘雯雯介绍，8月9日是苏宁易购的店庆大促，该店将企业自筹的10%优惠加码至15%，部分商品最高补贴4500元。

除了在优惠力度上下功夫，各大商家还提供送新拖旧“一站式”服务，为消费者

带来更加舒适、便捷的生活体验。

在香坊区罗马公元小区，海尔家电的工作人员为小区居民李女士提供了高效便捷的“以旧换新”服务。不到20分钟，工作人员就完成了旧空调的拆除、新空调的安装以及整理搬运工作，整个“送新拖旧”一气呵成。

李女士表示，她家的旧空调已经使用了十几年，由于出风噪音大等问题，使用体验大打折扣。她曾经咨询过多家家电回收公司，给出的价格普遍偏低，有的甚至只提供免费拉走服务。然而，在这次家电“以旧换新”活动中，她享受到200元的抵扣优惠，旧空调也能被免费上门拉走，让她非常满意。

### 汽车报废简单

#### 多家车企加码换新福利

在哈市道里区机场路上的比亚迪博凯4S店，刘先生准备将家里开了15年的东风日产车报废，换购一辆比亚迪“唐”新能源汽车。在销售人员帮助下，他很快提交了旧车报废手续、新车购买资料和银行卡信息等。在提新车的同时，刘先生陆续开始收到旧车的各项换新补贴。根据销售人员的计算，刘先生能拿到三项补贴，分别是旧车置换所得的报废补贴、政府以旧换新的一次性补贴以及新车厂商的置换补贴，共计能省3万元。

比亚迪博凯4S店销售总监刘刚告诉



记者，汽车“以旧换新”活动开展后，前来咨询和换购的消费者增加不少，大多数都是前来购买新能源汽车的。除了国家给的补贴，厂家也出台优惠政策，根据不同车型进行补贴，让消费者享受真实惠。

市民王先生以报废车换购新车的方式，购买了一辆新奥迪Q5。“我早就想换车了，我这车是2007年产的现代伊兰特，国三排量燃油车，在二手车市场上销售价只有2000多元。根据销售人员的计算，换新车我能拿到三项补贴，便宜22500元。后续办理报废、申请补贴等一系列手续4S店都帮我办，‘以旧换新’活动真是简单又省钱。”王先生说。

补贴政策利好的叠加，让近期买新车置换旧车的市民数量不断增加。据悉，消费者在商务部汽车“以旧换新”审核平台提出补贴申请后，待国家和省补贴资金拨付，可随时启动兑付程序。



## 文明交通 你我同行

### 严查骑行时不戴安全头盔、逆行 冰城交警全力规范电动车出行秩序

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近期，哈尔滨市公安局交警部门按照夏季治安打击整治行动相关部署，坚持长效治理，全力规范电动车出行秩序，预防交通事故，营造良好交通环境。

行动期间，交警部门以早晚高峰岗和固定岗为依托，围绕主干道路、学校等重点区域，持续对电动车、摩托车交通违法行为进行治理，严查骑行时不戴头盔、不靠右行驶、不按停止线停车、逆行、闯红灯、闯禁行等交通违法行为，通过教育处罚相结合的方式，进一步提升广大驾驶人安全守法意识，形成高压的管控氛围。

5日9时30分，一辆外卖电动车在新阳路的机动车道上逆行，存在很大安全隐患。交警立刻示意驾驶人停车接受检查，对违法驾驶人进行现场教育。10分钟后，交警在路口执勤时发现有一辆电动车在左转弯机动车道内行驶，与正常行驶的机动车抢道，立即将车辆拦下并引导到路边，告知其应在非机动车道内行驶。按照相关法律规定，交警对两名驾驶人的违法行为处以50元罚款的处罚。骑行人员在交通事故中受伤和死亡



的一个重要原因是头部受到撞击，交警部门在工作中持续规范驾乘人员不戴安全头盔等交通违法陋习。10时许，先后有两名未佩戴安全头盔的电动车驾驶人在新阳路被执勤交警取缔，其中一名驾驶人的头盔就放在车筐内。交警现场指出，因道路湿滑，电动车侧滑情况较多，极易摔倒，安全头盔具有极强的保护作用，确保头部不会受到过多伤害。

10时20分许，一辆电动车在康安路逆行被交警拦下。交警表示，电动车逆向行驶，其他车辆很难及时避让，加之目前道路较为湿滑，事故隐患极大。该电动车驾驶人被处以50元罚款。

### 发放传单、LED屏播放 宣传“文明交通 绿色出行”

本报讯(记者 孙莹)为提高广大交通参与者的安全文明意识，哈尔滨市交警部门广泛深入社区、广场、商圈等人群密集场所，利用多种形式积极开展“文明交通 绿色出行”安全宣传活动。针对车辆驾驶员不系安全带、骑行人员不戴安全头盔、行人过马路不走斑马线、不遵守交通信号灯等不文明行为进行劝导，并且向广大市民发出“文明交通 绿色出行”的倡议。

近期的活动中，民警通过发放传单、摆设展板、悬挂条幅、利用LED屏播放宣传片和面对面宣讲等形式，就常见的交通违法行为及道路安全隐患，讲解驾驶电动自行车发生交通事故时，规范戴头盔与不戴头盔所带来的两种截然不同的后果，强调酒驾和无证驾驶的危害，并结合不同种类的交通事故剖析事发原因与给社会和家庭带来的危害，及时提醒群众摒弃侥幸心理，紧紧牢记“安全”两字，自觉遵守交通法律法规，做到警钟长鸣，文明安全



出行。交警部门通过开展宣传活动，倡导广大交通参与者在日常出行中，要做文明交通模范，对不按规定横穿马路、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为及时文明劝导制止，温馨提示路人文明出行、绿色出行。